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ВСТУП 

Актуальність проблеми. Бурхливий розвиток нових інформаційних 

технологій і впровадження їх на Україні останні п'ять років наклали певний 

відбиток на розвиток особистості сучасної дитини. Потужний потік нової 

інформації, реклами, застосування комп'ютерних технологій у телебаченні, 

поширення ігрових приставок, електронних іграшок і комп'ютерів дуже 

впливають на виховання дитини і сприйняття нею навколишнього світу. 

Істотно змінюється й характер її улюбленої практичної діяльності - гри, 

змінюються його улюблені герої й захоплення. 

Сучасні інформаційні технології стають типовим явищем освітньої 

практики, а готовність до їх застосування - вимогою до усіх педагогів. 

Актуальність цього питання обумовлюється змістом сучасної реформи 

початкової школи. Педагогічна технологія має стати інструментом, за 

допомогою якого вчителі могли б точно визначати шляхи реалізації своїх 

психолого-педагогічних та методичних знань, отримувати нові знання у справі 

навчання і виховання. 

Мультимедійні технології на уроках в початкових класах - не просте 

випробування і для вчителя. По-перше, воно вимагає певного рівня обізнаності 

педагога в можливостях комп'ютера. Активна індивідуальна робота учнів 

вимагає від педагога значної уваги і організованості з контролю за 

результатами такої діяльності та відповідної організації навчального процесу. 

Урок з використанням мультимедійних технологій не є полегшеним для 

вчителя, скоріше навпаки, але надзвичайно важливо, що ефективність такого 

уроку значно перевищує звичайний. 

В контексті нашого дослідження основоположним є поняття 

«формування навчально-пізнавальних умінь». Внаслідок аналізу різних 

підходів (П.С. Атаманчук, М.С. Головань, Н.М. Зверевої, Л.О. Іванової, 

М.Я. Ігнатенко, В.Ф. Кушиної, В.І Лозової, В.О. Онищук, А.Г. Сологуба, 

Т.І. Шамової, В.Ф. Шморгуна, Г.І. Щукиної) до визначення цього поняття ми 

дійшли висновку, що формування навчально-пізнавальних умінь – процес, 
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направлений на мобілізацію вчителем (за допомогою спеціальних заходів) 

інтелектуальних, морально-вольових та фізичних сил учнів, розвиток 

здібності подолати труднощі, активну самостійну роботу. Крім того, 

формування навчально-пізнавальних умінь не можна розглядати в сучасних 

умовах розвитку початкової школи тільки як процес керування активності 

учнів. Вони одночасно є процесом і результатом стимулювання активності 

молодших школярів. 

У дослідженнях С.І. Архангельського, Є.Л. Бєлкіна, Б.С. Гершунського, 

О.В. Кравчук, М.М. Левшина, Е.І. Машбиця, О.П. Муковоза, В.М. Монахова, 

В.О. Новікова, І.П. Підласого, Н.Ф. Тализіної, доведено, що підвищенню 

ефективності навчальної діяльності сприяє використання комп’ютерів. Вони 

виступають як засоби покращення якості каналів прямого і зворотного зв’язків 

у навчальному процесі, допомагаючи підвищити продуктивність праці 

вчителя, процес засвоєння навчальної інформації, методів корекції діяльності 

учнів. 

Окремі засоби та шляхи формування навчально-пізнавальних умінь, що 

висунені низкою вчених, не об’єднані в єдину систему; не розроблені 

теоретичні проблеми, пов’язані з використанням мультимедійних технологій 

у процесі формування навчально-пізнавальних умінь молодших школярів на 

уроках в початкових класах. 

Зважаючи на актуальність даної проблеми, ми обрали наступну тему 

дипломного дослідження: «Мультимедійні технології в процесі формування 

навчально-пізнавальних умінь школярів на уроках у початкових класах». 

Об’єкт дослідження - навчальний процес в початковій школі. 

Предмет дослідження – педагогічні умови формування навчально-

пізнавальних умінь засобами мультимедійних технологій на уроках у 

початкових класах. 

Гіпотеза дослідження ґрунтується на припущенні, що вивчення 

предметів у початкових класах здійснюватиметься більш ефективно з 

використанням мультимедійних технологій. 
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Мета дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні використання 

мультимедійних технологій у початковій школі, в узагальнені педагогічного 

досвіду та визначення практичної корисності комп’ютера у навчанні та 

вихованні. 

Згідно з метою і предметом дослідження було визначено такі завдання: 

1) охарактеризувати освітні, виховні й розвивальні завдання при 

навчанні основних предметів у початкових класах; 

2) обґрунтувати особливості використання мультимедійних технологій 

у розвитку молодших школярів; 

3) розглянути методику використання комп’ютера на уроках у 

початкових класах; 

4) здійснити експериментальну перевірку системи роботи вчителя і учня 

з використанням комп’ютера на уроках в початкових класах та визначити її 

ефективність. 

Методи дослідження. Для розв’язування поставлених завдань 

використано такі методи наукового дослідження: теоретичний аналіз наукових 

літературних джерел, синтез, узагальнення, порівняння, конкретизація, 

спостереження, бесіда. 

Новизна дослідження – практично перевірити  ефективність 

використання на уроках в початкових класах засобів мультимедійних 

технологій та визначити  їх вплив на  формування навчально-пізнавальної 

діяльності молодших школярів.  

Теоретичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

тому, що: виявлено особливості використання засобів мультимедійних 

технологій у навчально-виховному процесі початкової школи; науково 

обґрунтовано та експериментально перевірено взаємозалежність між 

використанням мультимедійних технологій навчання та результативністю 

навчальної діяльності, формуванню навчально-пізнавальної діяльності  учнів. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає: у 

розробці деяких загальних положеннь щодо впровадження мультимедійних 
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технологій навчання, системи роботи по формуванню навчально-пізнавальної 

діяльності учнів початкових класів.  

Апробація роботи здійснювалась шляхом публікування наукових 

статей в збірниках наукових праць студентів та магістрантів педагогічного 

факультету, зокрема у 2018-2019 роках. 

Структура дослідження.   Дипломна робота складається із вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Результати дипломного дослідження можуть бути використані під час 

роботи на уроках в початкових класах, а також в подальшому вивчені 

методики математики та інформатики у ВНЗ. 
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учбовій діяльності, різноманітності інформації та форм роботи. 

Висновки до розділу ІІ  

Мій досвід роботи з молодшими школярами дозволяє зробити такі 

висновки: 

          1. Застосування сучасних мультимедійних технологій у початковій 

школі сприяє більш активному і свідомому засвоєнню учнями навчального 

матеріалу з усіх предметів. 

           2. Оволодіння елементами комп’ютерної грамотності не викликає 

суттєвих труднощів у молодших школярів. При цьому, комп’ютерні ігрові 

програми сприяють кращому засвоєнню навчального матеріалу, створюють 

позитивне емоційне ставлення учнів до діяльності, опосередкованої 

комп’ютером. 

           3. В процесі сумісної комп’ютерно-ігрової діяльності виникає 

«кооперуючий ефект». Учні у грі проти комп’ютера допомагають, як правило, 

несвідомо один одному. Шукають раціональні способи організації сумісних 

дій, навіть в тому випадку, коли така задача їм не ставиться в явному вигляді. 

          4. Навчаючі і контролюючі програми, програми-тести, програми-

редактори стимулюють інтерес молодших школярів до навчальної діяльності, 

сприяють формуванню логічного, творчого мислення, розвитку здібностей 

учнів. 

         5. Використання мультимедійних технологій на уроках в початковій 

школі є одним з найсучасніших засобів розвитку особистості молодшого 

школяра, формування інформаційної культури.  

 

ВИСНОВКИ 

 

Робота досліджувала одну з актуальних проблем сучасної методики 

викладання предметів у початкових класах - використання мультимедійних 

технологій на уроках в початкових класах.  

Формування навчально-пізнавальних умінь засобами комп’ютерної 
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техніки на уроках досягається за рахунок полісенсорного подання навчального 

матеріалу, динамічної наочності, підвищення мотивації, посилення 

зацікавленості в навчальній діяльності, врахування індивідуальних 

психофізіологічних характеристик молодшого школяра, різноманітності 

інформації та форм роботи, наявності зворотного зв’язку, адаптивності. 

Важливим засобом, що сприяє розвитку інтересу, а разом з цим активізує 

навчально-пізнавальну діяльність молодших школярів на уроці, є уміла 

підготовка й розкриття змісту теми уроку, показ життєво важливого значення 

навчального матеріалу, практичного його застосування, логічна послідовність, 

системність навчального процесу; позитивне підкріплення успіху, самостійна 

робота, програмований матеріал, захоплюючий матеріал навчальних 

комп’ютерниих програм, звукове наповнення навчального середовища. 

Вивчення та аналіз низки літературних джерел, спостереження за практикою 

в школі, проведення дослідження в загальноосвітній школі №8 дали змогу 

зробити такі висновки і узагальнення: 

1. У процесі системного аналізу науково-педагогічних джерел та 

літератури з проблем навчання молодших школярів виявили, що питання 

використання мультимедійних технологій у навчально-виховному процесі 

сучасної загальноосвітньої школи недостатньо вивчено, що не сприяє його 

повному розв’язанню, як у педагогічній теорії, так і у шкільній практиці.  

2. Розкрито педагогічні можливості застосування мультимедійних 

технологій навчання: ураховано тенденцій інформатизації освіти, зокрема 

розвитку інформаційно-комунікаційних технологій навчання; відображено 

типи комп’ютерних програм для початкової школи, які є засобами навчання та 

ефективно розвивають творчу активність молодших школярів. 

3. Сформулювано деякі загальні положення щодо використання 

комп’ютера на уроках в початкових класах. В їх основу покладено залучення 

учнів початкової школи до комп’ютерної техніки через систему різних типів 

уроків. Методи і прийоми роботи, які було застосовано у процесі розвитку 

навчально-пізнавальної діяльності молодших школярів, узгоджуються з 
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емоційним характером дитячої творчості. 

4. Експериментальна перевірка ефективності методики застосування 

мультимедійних технологій та вплив їх на формування навчально-

пізнавальних умінь молодших школярів показала, що їх впровадження у 

навчально-виховний процес початкової школи сприяє розвитку в учнів умінь 

та навичок до творчої, пошукової діяльності.  

Отже, робота з комп’ютером дасть певні результати тоді, коли 

проводити її постійно на уроках в початкових класах, використовуючи його як 

дидактичний матеріал до вправ. Коли вчитель систематично, творчо, 

послідовно, ускладнюючи завдання, використовуватиме мультимедійні 

технології, починаючи з перших днів навчання дитини в школі, то в підсумку 

його вихованці вмітимуть чітко, логічно передавати думки. 
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